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1. Calcule

∫ +∞

0

1
x
√

(x+ 1)2 − 1
dx.

2. Determine a natureza do integral impróprio

∫ +∞

0
log

(
chx

chx+ 1

)
dx.

3. Prove que se f é uma função cont́ınua no intervalo [a,+∞[ então
∫ +∞

a
|f(x)| dx convergente =⇒

∫ +∞

a
f(x) dx convergente.

4. (a) Trace a curva dada por 


x = t2

y = 2t
, t ∈ [0,

√
3].

(b) Calcule a área da figura limitada pela curva definida na aĺınea anterior e as rectas y = 0 e x = 3.

5. (a) Seja ρ = f(θ), com θ ∈ [0, 2π[ e f uma função diferenciável, uma curva em coordenadas polares.
Mostre que o comprimento dessa curva é dado por

C =
∫ 2π

0

√
(f ′(θ))2 + (f(θ))2 dθ.

Sugestão: Assuma como conhecido que o comprimento de uma curva em coordenadas paramétricas,
da forma x = ϕ(t), y = ψ(t), com t ∈ [a, b] e ϕ,ψ diferenciáveis em [a, b], é dado por

∫ b

a

√
(ϕ′(t))2 + (ψ′(t))2 dt.

(b) Mostre, usando coordenadas polares e coordenadas paramétricas, que o peŕımetro de uma circun-
ferência de raio r é igual a 2πr.

6. (a) Esboce a curva de equação em coordenadas polares

ρ = 2 cos(θ), θ ∈ [−π
4
,
π

4
].

(b) Calcule a área limitada pela curva definida na aĺınea anterior e pelas rectas θ = −π
4

e θ =
π

4
.

7. Mostre que a área A da região limitada por uma curva fechada de equações paramétricas



x = ϕ(t)

y = ψ(t)
, t ∈ [T0, T ],

é dada por

A =
∫ T

T0

ϕ(t)ψ′(t) dt.


